



区域新闻

研究生全自费，报名人数略减

考研报名昨起现场确认，虽然取消了40岁年龄限制，但“大龄”考生仍不多

“从全省情况来看，今年研究生网络报名人数较往年略少，可能是受全面收费政策影响，但学生们可能不了解，各个学校的奖助学金政策都会配套到位，享受的奖助学金会比公费时代还多。”昨天，2014年全国硕士学位研究生报名开始现场确认。有专家表示，2014年研究生招生虽然实行全面收费，但配套的奖助学金政策将解除学生的后顾之忧。另外，虽然今年取消了国家计划内考生“一般不超过40岁”的年龄上限，但“大龄”考生的报考热情并不高。

见习记者 俞月花 现代快报记者 金凤

▶南京市招办报名点，考生排队现场确认
现代快报记者 顾伟 摄

工程专业，学硕考数1、英1，而专硕考数2、专2，后者难度要低一些。

网报情况

南京多所高校报名人数略减

昨天早晨8点多，南京市招办外的中山南路上已经排起了长队。

“三年研究生下来，比我读四年大学的学费还贵。”南京某高校的大四学生小廖说，计划报考武汉大学，如果考上的话学费大概要8000块，三年就是2.4万元。小廖告诉现代快报记者，“我是来自农村的孩子，爸爸妈妈都在广州打工。所以对我来说，经济压力还是蛮大的。”

现代快报记者发现，还有考生放弃“学硕”转报“专硕”。毕业于南京邮电大学计算机科学与技术专业的考生小吴告诉记者，他去年报考了本校学术型研究生，没有成功。今年改考同济大学软件工程专业研究生。

“现在反正都收费了，那我不如选择好考的。”小吴说，同样是软件



在，该校研究生院副院长孙友莲表示，今年报考南师大的研究生人数为1.8万人左右，较去年有小幅下降。“也有可能受就业环境影响，现在研究生毕业后的就业环境也不好，另外，选择出国留学的学生也不少。”

专家说法

享受的奖助学金将比公费时多

南京信息工程大学会计专业的大四学生小何说，“学费不超过8000元，助学金是6000元，还有奖学金，只要考上，生活费基本没问题。”其实，国家在出台研究生收费政策的同时，也有一系列配套奖励措施。根据财政部、教育部印发的《研究生国家助学金管理暂行办法》，中央部门所属高校博士研究生资助标准为每生每年12000元，硕士研究生资助标准为每生每年6000元。地方所属高校研究生按照博士研究生每生每年

10000元、硕士研究生每生每年6000元的标准以及普通本科国家助学金分担办法，由中央财政拨款。同时，从2014年秋季学期起，中央财政对中央高校研究生学业奖学金所需资金，按照博士研究生每生每年10000元、硕士研究生每生每年8000元的标准以及在校生人数的比例给予支持。

“其实，新政实施后，虽然收费，但学生拿到的奖学金甚至比免费前还高。”孙友莲算了一笔账，在南师大，公费研究生每年能获得4000元助学金。但全面收费后，每人每年可以获得6000元助学金，此外，每个学生能获得至少6000元的学业奖学金，成绩好的学生还可以享受8000—1.2万元的学业奖学金，扣除8000元的学费，获得的资助将远远大于公费研究生。陈谦说，在南大，无论学硕还是专硕，获得资助的额度也将超过所缴纳的学费。

年龄解禁

“大龄”考生仍不多

今年年初，财政部、国家发展改革委、教育部出台文件，在国家计划内报考者的要求中，取消了“40岁”的门槛。但是，采访中，现代快报记者发现，“大龄”考生的报考热情并不高。

在南京大学考点，该校研招办相关负责人介绍，往年，在自筹和委培考生中也有40岁以上考生报考，今年虽然打破了计划内考生的年龄限制，但前来报考的考生并不多，前期网络报名的40岁以上的考生只有44名，相对于往年有小幅上升。南京市招办相关负责人介绍，今年网报外省高校的考生中，只有7位40岁以上的考生，去年这一数字则为9位。另外，在江苏大学考点，研招办相关负责人表示，当天并未发现40岁以上考生前来现场确认。

“高考从多年前就取消了年龄限制，研究生报考取消年龄限制也是顺应了社会呼声。”21世纪教育研究院副院长熊丙奇说，这次年龄“解禁”是保障了公民平等的受教育权，“我认为大龄考研的人不仅仅是为了就业，更是一种学力提升和自我完善。”

现场探访

有人放弃“学硕”选“专硕”

昨天早晨8点多，南京市招办外的中山南路上已经排起了长队。

“三年研究生下来，比我读四年大学的学费还贵。”南京某高校的大四学生小廖说，计划报考武汉大学，如果考上的话学费大概要8000块，三年就是2.4万元。小廖告诉现代快报记者，“我是来自农村的孩子，爸爸妈妈都在广州打工。所以对我来说，经济压力还是蛮大的。”

现代快报记者发现，还有考生放弃“学硕”转报“专硕”。毕业于南京邮电大学计算机科学与技术专业的考生小吴告诉记者，他去年报考了本校学术型研究生，没有成功。今年改考同济大学软件工程专业研究生。

“现在反正都收费了，那我不如选择好考的。”小吴说，同样是软件

在南师大，这一现象也同样存

新南京新地标——

南部新城核心区首个项目正式启动



11月8日，万科在南京南站旁的新项目——万科九都荟的示范区对外正式开放。据悉，九都荟是万科在南京的第九个项目，位处南部新城核心，区域内集合了绿地、金轮、上海证大等众多品牌开发商。作为南部新城首个亮相的品牌项目，万科九都荟一直颇受外界关注。



12年陪伴

跟着万科买房总没错

在当天的万科九都荟示范公开仪式上，以12名艺术家呈现的一曲精彩的《欢乐颂》拉开帷幕。音乐声落，调频104.3《家有好房》著名主持人殷德华走上舞台，与大家聊起了万科。开放仪式上，一部三维动画短片，展现了万科12年来各项目的成长历程。12年前，2001年，万科进入南京，第一个项目金色家园不仅自身成为了很多人向往的品质居所，也彻底改变了这个区域的属性。从这个时候起，很多人萌生了一个想法——“跟着万科买房总没错”！万科在后来打造的一系列项目也确实给南京房地产市场带来了很多惊喜。而新鲜出炉的万科九都荟，地处南部新城核心发展圈，是南京万科12年来首个城市综合体，让很多人充满期待。

开放仪式上还播放了万科十二年与业主共同打造的许多活动，比如为贫困先天心脏病儿童筹款的“爱佑童心”，一同追忆青春的老狼演唱会，为已交付小区外立面出新进行的千万工程……这些活动让很多人感受到万科浓浓温情与公益热情。

最近网上一篇《当唐僧在万科九都荟买了房子之后》非常火，阅读人数超过一万，转发人数也近一千。现场围绕微信做了一场有趣的留言墙活动，并送上了非常用心的礼品——运动手环，也正契合了万科崇尚健康鼓励运动的理念。

示范区公开仪式以裸眼3D秀收尾，一部高铁机器人演变成一列高铁，意寓高铁走过繁华衍生，万科九都荟成长于此。别开生面的裸眼3D表现形式，让现场到访者都感到非常新鲜。

12年历练 成就首个城市综合体

仪式结束后，来宾们参观了售楼处和示范区。这次万科九都荟的售楼处外立面非常有特色，由两层空心铝板组成，售楼处内以木质装饰为主，配上了很多绿色装饰，“整个售楼处不是很像售楼处，倒是很像一个主题咖啡馆”，现场有来宾感叹。

示范区内桂花香依旧，样板间吸引了大家，90至146平方米产品，是目前最为热销的产品。在场来宾印象最深刻的是146平方米的三房产品，客餐厅尺度相当大，目测感

觉有五十平方米左右，餐厅旁的阳光房很适合冬日里晒太阳读书，而主卧室的衣柜里超大旋转衣架，虏获了在场所有的女来宾。据了解，本次装修品质很高，全部户型配置地暖，而很多装修细节更是体现万科装修一惯用心传统。比如入户时设置挂钩，部分户型配置旋转衣架，可轻松放置大容量衣物，收纳功能更强大，而电加热防雾银镜，通过电加热使镜面温度升高，有效阻止水雾凝集，方便业主使用。

据悉，开放仪式第二天，九都

荟示范区正式对客户开放，周末到访近五千人，万科九都荟热度可见一斑。在南京政府的城市规划中，未来南京主城区，将形成新街口、河西、城南三大中心商圈，万科九都荟所在的区域即是国家级交通枢纽，区域围绕南京南站打造了高铁、地铁、城际公路、公交、城市快速公交等五维化立体交通网络。作为南京万科12年来首个城市综合体，万科九都荟的惊艳亮相自然会成为市场关注焦点。

(杜磊)